



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

## **ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА**

Наименование олимпиады школьников: **«Ломоносов»**

Профиль олимпиады: **История**

ФИО участника олимпиады: **Кусочек Мария Романовна**

Класс: **9**

Технический балл: **82**

Дата проведения: **01 марта 2022 года**

Уголовник  
№2

- 1 - Б
- 2 - Г
- 3 - ВД
- 4 - А
- 5 - ДВ

№3.

1. Санкт-Петербург. Александровская колония
2. Отечественная война 1812 года
3. 2

№4.

1. Записки. XV век. ~~Передан Переветов и Чинуба при царском~~  
Кушмовской думба
2. 8 сентября 1380
3. Дмитрий Иванович Дашаи, Машаи, Дмитрий Бобрак-Волынский,  
Владимир Андреевич Глуховский, Булак
4. "Сказание о Машаевом подвиге"

№5.

1. Буржуазия - не относится к сословию, является массой
2. О.И. Бове - архитектор, в то время как другие перечисленные  
деятели являются художниками.
3. Ваше высочество

№6.

1. Посольский
2. Успенские монастыри
3. III (Третий) Отделение

- A1 Деулинское перемирие
- A2 Русско-польская война
- A3 1609 - ~~1618~~ 1618

- B1 ~~Аско~~ Асканий мир
- B2 Русско-турецкая война
- B3 1787 - 1791

- B1 Паризский мир
- B2 Крымская война
- B3 1853 - 1856

1. Иван Данилович Калита. ~~1325-1340~~ 1328 - 1340
2. Возведение дубовых стен Московского Кремля, что помогло укрепить город
  - Иван Калита добился права самостоятельно собирать дань с русских земель
  - Добился добрых/полюбопытных отношений с Золотой Ордой
  - Сотрудничая с духовной властью - митрополитом Петром перенес резиденцию митрополита в Москву
  - Купил право наследования Южн. Галича и Белоозерья <sup>на право сбора земель</sup>
  - Победа над Тверскими князьями - подавление антиордынских восстаний в Твери в 1327 = у тверского князя отменяют ярлык из Великого княжества. В 1339 добился князя в Орде Александра Михайловича Тверского, который был его главным противником.

3. (VI) Вопросом понимания, которое не знало татарских  
набегов и разорений, они встали в мире, из-за чего хотели  
поддерживать его любой ценой, были готовы и не боялись  
бороться с Ордой. Более того, Москва укрепилась в качестве  
центра Русской земли, ее князь "возвысился" над друиной,  
завоевав лидирующие позиции, что стало причиной и  
раннейшего объединения земель вокруг Москвы. (Уже  
было сказано начало в виде князя Юрия, Галича и  
Венедикта)

### Раздел "Б"

#### Русская империя при Александре III.

Фигура императора Александра III обладает одним из  
самых незабываемых отпечатков в русской истории-  
эпохе. Его образ остался в памяти народа в качестве  
сурового и настоящего русского "мужика", чье телосложение и  
характер были идеалом для русских императоров. Это мы можем  
видеть не только в скульптуре Александра III в Царском дворе Мраморного  
дворца, созданной Трубецким. Посетив Санкт-Петербург и  
увидев данное произведение искусства, я заинтересовался  
фигурой Александра III, ведь хотел внести отголоски  
его характера, который тогда передали Трубецким, но мером,  
предпринятым во внутреннем сознании.

Александр III вступил на престол после убийства царевича -  
наши его отец Александр II. Интересно, что И.В. Кузнецов  
в книге "Политика" воспроизводит данное событие в качестве  
наиболее значимого Александра III. Известно его отец проводил  
либеральные преобразования, после которых

науку в России стала перебиваться на ивках и лаяках,  
приближаться к Европе, о чем писал В.О. Ключевский в  
"Курсе русской истории". Однако шло дальнейшее развитие,  
различное общество, иерархичность преобразований возмущали  
активное общественное движение, из-за которого пошло  
Александр II на избрениии материальной помощи  
1 марта 1881 года. Можно предположить, что будущие  
действия Александра III будут обусловлены стремлением  
повторить судьбу отца и избежать и либеральными  
реформами, которые привели к столь плачевному  
итогу. Таким образом, рассмотрев историю вступления  
на престол Александра III, можно выделить одну из  
основных причин консервативной внутренней политики.

Как уже было сказано, внутренняя политика  
Александра III была преимущественно консервативной, это  
наши отразилось в различных сферах. Во-первых,  
существенные изменения затронула земельная реформа,  
проведенная Александром II в 1864 году, из-за того,  
что земельные доли местами, волею судеб  
сформировалась либеральная интеллигенция. В 1889 году  
был введен институт земских участковых начальников,  
который В.А. Федоров в своей работе "Российская империя в  
XIX-начале XX вв" сравнивает с восстановленным крепостным  
правом. Действительно, земскими участковыми начальниками  
ли являлись дворяне, которые должны были следить  
за крестьянскими управленцами. Более того, они имели  
судебную власть по мелким делам по отношению ко  
всему населению.

В 1890 году было введено новое положение о земствах, которое ограничивало их деятельность и увеличивало в их работе роль дворянства. Похотное положение было принято и в отношении города согласно "Городскому положению 1892 года". Таким образом, можно наблюдать резкое ограничение деятельности земств и увеличение "не местях" роли дворянства. Интересно отметить, что именно в нем Александр III видел свою поддержку, что доказывает манифест от 1885 года, в котором отменялось стремление вернуть дворянам прежнее положение, верь 100 лет назад Екатерина II учредила Маловольную гласную дворянству. Во-вторых, консерватизму Александра III привнес в сфере просвещения и цензуры. В 1884 году был принят новый Университетский устав, который ограничил автономии университетов и вел их к старой форме. В 1887 году был издан "Указ о нухаринских ретеха", который фиксировал ретехи нухаринских сословий оставаться на своей родне и статусе запрещая им поступать в высшие учебные заведения. Несмотря на ряд изменений в указе, он сохранял зашифтованность сословий. В 1887 году были приняты "Временные правила о печати", которые давали министру внутренних дел (нем евиеное Д.А. Толстой) и обер-прокурору Синода (Подободовичев) заправлять неурядивные властями издания. Такая мера ~~именно~~ возмозет ~~именно~~ возмозет возможности массово обустраивать насущных вопросов. 5

По моему мнению, это стало одной из причин  
активного формирования членских организаций  
В-третьих, консерватизм Александра III был направлен и  
в широкую практику мифов о сурей и присоединении,  
нарушении основных принципов реформы 1864 года -  
справедливость и независимость сурей. Везде и там,  
политика Александра III была направлена на консерватизм.  
Можно заметить, что это была одна из причин, почему  
С.Ю. Витте в приведенном воспоминании упоминает, что  
"Большинство относится к его царствованиям скептически".

Как уже было упомянуто, в период правления Александра  
III активно формировались членские организации.

В 1883 году была создана организация "Освобождение труда",  
руководителем которой выступил Плеханов, Аксельрод,  
Засулин и др. Организация исследовала и распространяла  
марксистскую идеологию. Частью обязательств верности, что  
революция возмоще, и свершить ее может только  
рабочий класс. Известен также кружок Благоева 1883 года,  
которая также способствовала распространению марксистской  
(переводов, например, перевода книг). Таким образом,  
можно видеть, что консервативные действия Александра III  
не только вызвали лишь большой отпор со стороны общества.

Не зря А.К. Соболев в монографии "Хозяин земли русской?  
Самодержавие и бюрократия в эпоху модернизации" пишет, что в  
действиях императора не только победить посредством Великих  
реформ, ведь наметилась не только страна, но и мировая тенденция.

При этом я могу пометить, погону С.Ю. Витте сменя  
Александр III "великим императором". Принцип заключается  
в реформе науки в сфере образования и работе самоуправления,  
Во-первых, необходимо отметить, что главным Александр III  
курс отныне все не прерывался, о чем свидетельствует указ  
1881 года, который предусматривал обязательный <sup>взнос</sup> ~~переход~~  
крестьян в <sup>из</sup> временно обязательное состояние. Более того,  
были приняты меры по ускорению образовательного  
состояния крестьян: были приняты вынужденные меры и  
создан Крестьянский поземельный банк, который  
давал возможность получить ссуду для покупки земли.  
Через Во-вторых, образовательная поддержка была оказана и  
беднейшему дворянскому сословию посредством создания  
Дворянского земельного банка. В-третьих, наметились  
основы работы самоуправления, по которым запрещалось  
использовать труд детей младше 12 лет и обязывало  
полицейских и детей работать в ночное время суток.  
Более того, были значительно урезаны штрафы рабочих,  
что способствовало уменьшению их количества. Таким  
образом, в сфере образования Александр III пришел пер  
испытанных для России указов, которые дают возможность стать  
замышлять, что при императоре наука в России постепенно  
облегчилась и встала на европейский путь (относительно  
образовательной сферы).  
Подводя итог, можно выделить индивидуальную особенность  
правления Александра III.



Император заметил отпад от курса своего отца,  
отменившие проект Юрис-Мещинова и Шиатъев,  
которые хотели усмирить царя своим подобием  
из конституции. Были приняты консервативные  
манифесты и указы, которые так же провоцировали  
возмущение и двух императорских обществ.

Вероятно, данное дело и их померение, попытке  
"заморозить" Россию и возвалли по внешне, что "Александр-  
Фред III его современники и диктаторские.. далеко не азими".  
Дело дело императора в значении для истории  
величины, ведь для возвала стремлением улучшить  
патристические основы, наладить (хоть и в малой  
степени) жизнь рабочих.